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2000 年 2 月 1 日

東京外国為替市場委員会第 30 回会合議事録

開催日時    2000 年 1 月 20 日 13:00～15:20

場  所      日本銀行本店新館 9 階大会議室

議  長      森岡  俊行（東京三菱銀行）

副議長      大倉  孝  （ﾊﾞｰｸﾚｲｽﾞ銀行）

副議長      花井  健  （日本興業銀行）

書  記      田中  克  （日本銀行）

参加委員数  16 名（別紙）

１．2000 年(Y2K)対応

  リスク管理小委員会委員長の高松委員から、「市場に影響を及ぼすような問題は全く生じなかっ

た。また、昨年末の流動性の低下も懸念されたほどではなかった」との報告がありました。これに関

連して、一部の委員から、「所謂コンピュータ Y2K 問題は、年初の外、本年 2 月 29 日が挙げられ

ているため、なお注意を要する」との発言がありました。

２．CFD

CFD 小委員会委員長の三島委員から、「FXNET の McPherson 氏が 12 月 3 日の CFD 小委員会

の会合に出席し、同社と EBS の CFD に対する取組みについて説明があった。その際、CFD に関

し、SWIFT では MT300 が使用されること、ドキュメンテーションは、ISDA や IFEMA の修正が検討

されていることが判った」との報告がありました。また、三島委員から、「ロンドンのインデックス・レー

トについては、ロイターの準備作業がまもなく完了し、テストが開始される見込みなので、東京でも

準備を進めたい。具体的には、小委員会を開催し、ロイターから、インデックス・レートに contribute

する手順についてのデモンストレーションを受けたい」との提案があり、了承されました。また、

「CFD、特に T/N CFD の実現性については、なお不明な点が多い」との意見がありました。

３．NDF

  昨年 11 月のシンガポール外為市場委員会・ニューヨーク外為委員会合同会合で、両委員会が

NDF をテーマに共同ワーキング・グループを組成することを決定し、当委員会も参加を求められた

ことに関し、リスク管理小委員会委員長の高松委員が窓口として連絡に当たること、また、必要に

応じて、法律問題小委員会や CFD 小委員会がこの件に関する検討を行うことが了承されました。

４．委員会運営の件
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  運営小委員会委員長の加藤委員から、「当委員会の運営のあり方に関し、今まで本委員会で

検討した点について、各委員が所属組織に持ち帰って検討してほしい」との要請がありました。一

部の委員からは、委員が個人の資格で当委員会に参加している点について、「人員面で所属組

織の支援が不可欠になりつつあることや、海外市場委と合同会合を開催する際には出張旅費等

が必要なことを考慮し、当委員会の業績や使命を、より積極的に認識してもらえるよう所属組織に

も働きかけるべきではないか」との意見が表明されました。なお、当委員会の運営については引続

き本年も運営小委員会を中心に検討していくこととなりました。

  小林オブザーバーから、当委員会の参加が要請されている本年のシンガポール外為市場委員

会・ニューヨーク外為委員会合同会合は 11 月 2 日に開催される予定である旨の報告がありまし

た。

５．フォレックス･セミナー報告及びホームページ開設の件

  教育・広報小委員会の野手委員から、12 月 6 日に開催されたフォレックス・セミナーについて、

117 名の参加があったことや収支状況について報告がありました。

  また、インターネット・ホームページ開設の件に関し、小林オブザーバーから、「近年、ホームペ

ージが広報手段として重要になっていることを考えると、当委員会としても、運営のあり方および活

動資金源の問題が解決するの待つのではなく、とりあえず現在の手許資金で運用することを前提

に、ホームページ開設の作業に着手してはどうか」との提案があり、了承されました。そこで、教育･

広報小委員会がホームページの開設・運営費用等について調査を始めることとなりました。また、

一部委員から、「現在、郵送している議事録をホームページに掲載し、郵送費用をホームページ

の運営費に当てることが考えられる」との意見が表明されました。

６．その他

  中島委員より、ACI の Committee for Professionalism（CFP）1が作成している Global Code of

Conduct がまもなく完成する旨の報告があり、これを受けて、同 Code について検討を行うワーキン

グ・グループのメンバーの人選が行われました。

以　上

                                           
1 各国のフォレックスクラブの上部団体である ACI（Association Cambiste Internationale）の専門委員会。



3

（別紙）

東京外国為替市場委員会委員名簿（1 月 20 日現在）

＜委員＞

議長 ○森岡 俊行 （東京三菱銀行）

副議長 ○花井 健 （日本興業銀行）

副議長 ○大倉 孝 （ﾊﾞｰｸﾚｲｽﾞ銀行）

書記 ○田中 克 （日本銀行）

運営小委員長 ○加藤 博光 （野村信託銀行）

教育・広報小委員長   渡辺 秀典 （第一勧業銀行）

市場取引に関する小委員長 ○酒匂 隆雄 （UBS 銀行）

リスク管理小委員長 ○高松 力 （ﾁｪ‐ｽ･ﾏﾝﾊｯﾀﾝ銀行）

CFD に関する小委員長 ○三島 裕史 （さくら銀行）

○野手 弘一 （住友銀行）

○菅田 克彦 （富士銀行）

  齋藤 廣志 （三菱信託銀行）

○松田 哲 （ｵｰｽﾄﾗﾘｱ･ｺﾓﾝｳｪﾙｽ銀行）

○中島 尚彦 （ｽﾀﾝﾀﾞｰﾄﾞﾁｬｰﾀｰﾄﾞ銀行）

○竹本 隆彦 （ﾄﾞｲﾁｪ･ﾊﾞﾝｸ）

○石川 栄一 （ｲｰﾋﾞｰｴｽ･ﾃﾞｨｰﾘﾝｸﾞ･ﾘｿｰｼｽ･ｼﾞｬﾊﾟﾝ）

○尾崎 信一郎 （上田ﾊｰﾛｰ）

○神田 紀昭 （ﾛｲﾀｰ･ｼﾞｬﾊﾟﾝ）

  高浦 雅之 （三和銀行）

＜オブザーバー＞

○野口 嘉彦 （ﾏﾈｰ･ﾌﾞﾛｰｶｰｽﾞ･ｱｿｼｴｲｼｮﾝ）

法律問題小委員長 ○小林 一夫 （日本銀行）

(注)敬称略（順不同）。○は今回出席。


